
ATA Nº 02/2024 

No dia 26 de fevereiro às 19h, foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores, na 

Sala de Sessões da Câmara de Vereadores com a presença dos Vereadores Alceu José Schneider, 

Alice Vanessa Gerlach Frühling, Bruna Schuh Junges, Claudia Raquel Kuhn Franzen, Jairo 

Henrique Kunzler, Lucas Rambo, Matheus Klassmann, Nedio Luis Wames e Vanderlei José 

Mentges. De início, a presidente Bruna colocou em discussão e votação a Ata nº 01/24 da 

Sessão Ordinária em votação, a qual teve uma abstenção e oito votos favoráveis. Após, a 

Presidente Bruna passou a palavra para a presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 

Tupandi, Sra. Solange Neukamp para fazer a prestação de contas 2023.  Solange agradeceu o 

espaço e repassou aos vereadores sobre valor recebido através do convênio pela Prefeitura. 

Segundo ela, em 2023 foi R$ 153.941,00, e a quantidade de caixa de laranja suco no ano de 

2023 foi de 109.708 caixas, o que de acordo com a presidente sindical representa um ano bom, 

mas bastante inferior ao de 2022, totalizando em torno de 2.742,700 Kg de fruta. Solange falou 

que o valor pago aos produtores de Tupandi para a laranja suco foi de R$ 1.589.0001,80. 

Solange ressaltou também o valor pago aos carregadores de laranja suco, que no ano de 2023 foi 

de R$ 42.480,00. Solange frisou que esse ano de 2024 vai ser um ano bem fraco relacionado à 

questão de laranjas, devido às chuvas do ano passado, sendo uma grande perda aos produtores. 

ORDEM DO DIA: ofícios, 01 projeto de Lei do Executivo, 01 Resolução do Plenário, 01 

pedido de providências e 01 pedido de informações. Em seguida, a presidente Bruna solicitou 

ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei Executivo 011/2024 Que altera o coeficiente 

e padrão dos cargos de Fiscal e Agente de Fiscalização possibilitando o aumento da carga 

horária de acordo com o quadro dos cargos de provimento efetivo previsto no artigo 25 da 

Lei 771/2007 e dá outras providências. Vereadora Claudia falou da importância do projeto, e 

que muitas pessoas cobram para que seja fiscalizado o órgão público também, pois muitas 



estradas e ruas precisam de limpeza e manutenção, o que não está sendo feito pelo órgão 

competente. O Projeto de Lei foi colocado em votação e logo após aprovado por unanimidade.  

Em seguida, a presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura da Resolução do 

Plenário, Cria a Procuradoria Especial da Mulher no âmbito do Poder Legislativo de 

Tupandi. Presidente Bruna falou da importância da criação dessa Resolução em âmbito 

Legislativo, para o mesmo poder fazer eventos alusivos ao dia da Mulher. A Resolução do 

Plenário foi colocada em votação e logo após aprovado por unanimidade. Em seguida, a 

Presidente Bruna colocou em votação a chapa da Coordenadoria da Mulher, onde somente as 

mulheres participam da votação. Chapa única da Comissão da Coordenaria da Mulher, sendo 

Vereadora Claudia a presidente e vice a Vereadora Alice. Após, foi colocada em votação a 

eleição da comissão e aprovada por unanimidade pelas três mulheres Vereadoras do Legislativo.  

Em seguida, a Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Pedido de 

providências 01/24, protocolado pelos Vereadores Matheus, Bruna, Jairo, Alceu e Claudia.  

Vereador Matheus ressaltou que esse tema já foi encaminhado ao Executivo através de oficio, 

mas desses pedidos somente dois foram atendidos, da ponte do vale do Reno e colocação de 

areia na Emei Dona Rosa. Matheus falou que esse tipo de demanda não necessitaria passar pela 

Câmara, uma vez que a Secretaria de Obras e o Prefeito deviam fazer essas obras. Mas como as 

pessoas ainda estão esperando por esses pedidos, o mesmo passa então pelo Legislativo, para 

dar visibilidade às pautas. Vereador Jairo falou que o tapa-buracos não deveria mais um 

Vereador fazer esse pedido, pois o secretário de Obras, prefeito e secretárrio da Agricultura 

ficam o dia todo andando em Tupandi, então eles devem passar por esses buracos também, e que 

esses problemas não estão vindo de agora, e que precisa ser feito uma manutenção, e que se 

deixarem o inverno chegar vamos ter um sério problema depois. Jairo falou que foi feito 

somente foi feito um recapeamento que foi na Av. Salvador, que inclusive veio recurso do 



deputado federal Giovani Feltes. Jairo falou que semana passada o Município divulgou sobre o 

recapeamento da avenida Salvador, mas que deveriam publicar quais Vereadores e Deputados 

que destinam essas emendas ao Município.  Jairo falou que não é om momento de fazer obras 

novas e sim recapeamentos dos asfaltos existentes, como no Julinho, Morro da Manteiga e a 

Várzea, que estão com vias bastante danificadas. Jairo falou dos últimos asfaltos feitos, 

inclusive o asfalto indo para a localidade de Linha Francesa, que nem inaugurado foi, e já tem 

buracos. Jairo ressaltou que deveriam ser feitas obras de qualidade como sempre foram feitas.   

Vereadora Claudia falou sobre a ciclovia junto à ERS 415, que deveria ser feita pelo Estado, 

mas pela experiência que temos, sabemos que o Município precisa fazer. Cláudia falou que já 

viu várias cenas perigosas na ciclovia sendo usada por carros e caminhões, e que deveria ser de 

ciclistas e pedestres. Cláudia falou que talvez tachões de concreto poderiam evitar do carro ir 

em cima da ciclovia, sendo isso uma urgência a ser feita para nossa segurança Vereadora Bruna 

falou da Rua da Produção que em uma área estava obstruída pelas águas, que necessitam 

conserto, e que deveria ser feita a limpeza e roçagem, e não só ali, mas várias ruas do Município 

que estão sujas e com inço. O pedido de providências foi colocado em votação e logo após 

aprovado por unanimidade. Em seguida, a Presidente Bruna solicitou ao Secretário Matheus a 

leitura do Pedido de Informações 01/24 protocolada pelos Vereadores Matheus, Bruna, 

Jairo, Alceu e Claudia.  Vereador Matheus falou sobre o pedido, pois o mesmo se dá inclusive 

após a apresentação da prestação de contas do Executivo, uma vez que, quando chegamos perto 

de 50% no valor da folha do pagamento liga o sinal de alerta. Matheus falou que esses dados 

não constam mais no site da transparência do Município, e as pessoas não tem mais acesso a 

esses dados. O pedido de informações foi colocado em votação e logo após aprovado por 

unanimidade. Nada mais havendo, foi lavrada a Ata de quatro (04) páginas, que após lida e 

aprovada, será assinada pelos vereadores presentes.    



Tupandi/RS, 26 de fevereiro de 2024. 
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